
 

 Ældre Sagen – distrikt 6 FYN med øer 

Formand Jacob Peder Dauerhøj, tlf. 3151 1944, e-mail: jp@dauerhoj.dk 

Referat af møde i distriktsledelsen den 30. marts 2017 i Hjallese Forsamlingshus. 

Til stede: Jacob Dauerhøj, Ib Kruse, Kaj Nogel Hansen, Hanne Grove, Lone Ebbesen, Lars 
Kamp, Georg Augustenborg og Troels Lorenzen. 

Fraværende: Bent Guul, Ole Nauer Nue Møller, Karen Johansen. 

Dagsorden og referat: 

1. Velkomst ved Jacob Dauerhøj. Formanden bød velkommen 

2. Nyt fra formanden 
Vi har en ensartet holdning til evt. blomsterhilsener til bisættelser. Det hører under lokalaf-
delingerne. 
Uddeling af skrivelse om distriktspulje til vidensdeling og vidensoplysning 2017. Den 18. 
maj holdes temadag om tekniske afholdelser af borgermøder før kommunevalget med Rik-
ke Sølvsten som indlægsholder. Til dette arrangement er der allerede afsat 10.000 kr. fra 
centralt hold, så her er skrivelsen irrelevant. 
Den 4. april har 4 medlemmer fra Ærø meldt afbud til et kursus i ”Ture og rejser i Ældre 
Sagen 2017” på grund af sammenfald med distriktets årsmøde. Vi har fået at vide, at der er 
mulighed for at få dette kursus afholdt her i distriktet under forudsætning af 12-15 deltage-
re, og at der vil være mulighed for, at der kan indlægges lokale ønsker i begrænset om-
fang. 
Tilbud om gratis kursus i GF-Forsikring og om glatførekursus på Køreteknisk Anlæg i Ør-
bæk til 100 kr. pr. deltager. 
Desuden tilbud om oplæg om problemer i forbindelse med flytning til ny boligform (leje, 
andels, ejer osv.). Vi undersøger, om alle lokalformænd har modtaget disse tilbud. 

3. Nyt fra næstformanden v/Ib Kruse 
Ib Kruse fortalte om sine oplevelser i TV2 Fyns repræsentantskab. TV2 Fyn producerer alle 

TV2’s lokale udsendelser. Der sendes Nyhedsshow hver dag kl. 17-20 og nyheder hele 
døgnet. Der lægges vægt på samfundsrelationer. 
Preben Pedersen fra Hjemmeværnet er ny formand. 
Den 8. maj kl. 19 er der høring i Medie Public – Service i Herning. Her har TV2Fyn 80 
pladser; tilmelding før påske. 

4. Nyt fra ældre- og sundhedspolitisk udvalg v/Georg Augustenborg 
Georg Augustenborg kan ikke deltage i årsmødet, men fremsender sit indlæg. Gruppen 
holder sit næste møde i september, hvor man vil tale om evt. at kunne hjælpe til afholdelse 
af lokale vælgermøder. 

5. Nyt fra it-udvalget v/Lone Ebbesen. 2 møder er planlagt: 17. maj for it-kontaktpersoner 
med gruppearbejde, og 20. september skal der være stort it-frivilligmøde. Hertil er der sagt 
ja til deltagelse fra Digitaliseringsstyrelsen og Microsoft. Det blev oplyst, at Mobile Pay kan 
være usikker fremover, men at dankort fortsat kan bruges. Diskussion af Online booking. 
De enkelte lokalafdelinger har forskellig kapacitet. Problemerne omkring IPads ved Ole 
Nauer Nue Møller og Arne Slagor skulle være løst nu. 

6. Nyt fra kulturudvalget v/Hanne Grove. Kulturtemadag afholdt med stor interesse. 42 
deltagere, heraf var 7 formænd. Dagen kostede i alt ca. 13.000 kr. 3 indlægsholdere sagde 
Nej Tak til kørepenge: ”De penge skal I bruge til et medlemsarrangement”, sagde de. Lone 
Ebbesen tog en masse fotos, og Hanne Grove har skrevet en artikel til Aktiv, men man 
foreslog, at hun i stedet skal ringe til Bente Schmidt og tilbyde et interview. Carsten Esdahl 
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skriver dagens ”guldkorn” ind på hjemmesiden og guldkornene ”garneres” med nogle af 
Lone Ebbesens fotos. 

7. Nyt fra social-humanitært udvalg v/Karen Johansen. Karen Johansen havde sendt 

afbud på grund af sygdom, men fremsendt følgende:  

Den 14. febr. 2017 afholdt en social-humanitære gruppe foredrag om Arv og Testamente 

ved jurist Torsten Lenstrup fra Ældre Sagen KBH. 

Foredraget havde Torsten Lenstrup kaldt ” Pas godt på hinanden – også juridisk. 

Denne benævnelse passede rigtig fint til foredraget, for det er jo det vi mennesker glem-

mer. 

Foredraget var lærerigt og indholdsrigt tillige med havde Torsten krydret foredraget med 

humor så det blev en underholdende eftermiddag. Torsten er en virkelig fin foredragshol-

der. 

Hvad er det nu vi skal huske??? 

Der er 5 ting som vi bør huske: 

Behov for ægtepagt om pensioner? 

Lave fuldmagter til ægtefællen? 

Behov for testamente? 

Bankkonto i hver sit navn? 

Passe rigtig godt på hinanden ☺ 

Endvidere orienterede Torsten om den nye arvelov fra 2008. 

Hvor der er betydelig ændringer, og arveloven omfatter alle, der afgår ved døden efter lo-

ven er trådt i kraft, derfor kan det være en god ide at overveje, om et eksisterende testa-

mente skal ændres eller tilpasses den nye lov. 

Der deltog 29 personer – 1 pers. ikke meldt afbud. 

Ingen deltagerbetaling. 

 

8. Nyt fra områderedaktøren v/Ole Nauer Nue Møller. Afbud. 

 

9. Nyt fra landsbestyrelsen v/ Bent Guul. Afbud. 

10. Budget- og regnskabsopfølgning v/Kaj Nogel Hansen. Regnskabsark 2017 blev 
uddelt. De 2.000 kr. der er tiltænkt Motion, burde bruges på temadage om motion. Den 11. 
maj holdes workshop om motion og sundhed på Dalum Landsbrugsskole.                                                                                                                                         
Ang.  sommerudflugt blev vi enige om, at vi fortsætter med at lade arrangementet gå på 
skift. Kerteminde indbyder i år med besøg på den nye golfbane. Vi benytter bus. 

11. Årsmødet. Herunder forslag til ny forretningsorden. Forslaget er gennemlæst af Jens 
Lindahl, der ikke har kommentarer. Formanden retter forslaget til og medbringer det til 
årsmødet, hvor det gennemgås. Formandens og fagudvalgsformændenes indlæg sendes 
straks efter årsmødet digitalt til Lone Ebbesen, der sætter det hele på distriktets hjemme-
side. Dirigent ved årsmødet: Ib Kruse. 

12. Nyt fra foreningskonsulenten v/Troels Lorenzen. Der blev fortalt om de nye tilbud 

om nyhedsbrevet, som man skal kunne tilmelde sig. Pt. testes det. Er distrikterne blevet det 
tilbudt? Har vi brug for det til alle? Kursus for nye lokalbestyrelsesmedlemmer er ikke i kur-
suskataloget. Hele kursusområdet er under omlægning. Et tredje modul til formandskurset 
vil blive tilbudt alle formænd og næstformænd. Testning af velkomstmøde for nye med-
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lemmer. Landsbestyrelsen har haft Sygehusudvalget på dagsordenen. Det kommer snart i 
et referat. 
Den 16-17. januar indbydes alle distriktsledelser inkl. fagudvalgsformænd til besøg i Snor-
resgade. Der bliver i den nye bygning god plads til kurser og arrangementer. 

13. Evt. Diskussion af tildeling af æresbeviser. Efter årsmødet meddeler distriktet, at navne 
på personer til fagudvalgene skal sendes til os. Spørgsmål om afdelingernes brug af Face-
book – et alternativ til nyhedsbrevet.   

28.3.2017 HG                                                                                             


